

# ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ»



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 40 (11057)

Четверг, 10 апреля 2003 года

Газета издается с 1933 года

## Выборы-2003

### СКАЗАЛ - СДЕЛАЛ!

Если скорая медицинская помощь опоздала - это всегда чревато бедой. Бывает, что жизнь человека, его здоровье определяют минуты. А с санитарным автотранспортом у нас в течение длительного времени были проблемы. Просто беда! Казалось бы, все это понимали, но, увы, дальше «понимания» дело не шло. И только с назначением Петра Петровича Дочева на должность и. о. главы города оно сдвинулось с мертвой точки. Петр Петрович расценил этот вопрос как общегородской, задевающий ин-

тересы всех осинниковцев, и пообещал помочь.

Прошло совсем немного времени, и мы получили сразу два новехоньких санитарных автомобиля! Насколько знаем, Петр Петрович сам ездил в область для решения этого вопроса. Это о многом говорит и многого стоит!

**Коллектив сотрудников станции скорой медицинской помощи призывает всех избирателей отдать свои голоса за ДОЧЕВА Петра Петровича. Человека, у которого слова никогда не расходятся с делом!**

**ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА.** Оплачено из средств избирательного фонда кандидата на должность главы г. Осинники П. П. Дочева.

### ЖЕЛАЕМ УСПЕХА

Добрые люди посоветовали нам в сложной ситуации обратиться к депутату областного совета С. В. Сафронову. Он помог им в свое время, и мы тоже решили пойти на прием.

К огромной радости всей нашей дружной семьи, вопрос наш

решился за короткое время и в полной мере. Мы искренне благодарны Сергею Васильевичу за внимание и помощь. Желаем ему всяческих успехов в хлопотной работе депутата.

Семья Краус, ул. Веселая Горка.

**ПОЛИТИЧЕСКАЯ РЕКЛАМА.** Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты совета народных депутатов Кемеровской области С. В. Сафронова.

### Уважаемые

#### осинниковские избиратели!

10 апреля, в 15 час., в актовом зале горно-технического колледжа состоится встреча со всеми кандидатами на должность главы г. Осинники и кандидатами в депутаты совета народных депутатов Кемеровской области.

Центр содействия выборам.

### КУРСАНТЫ

### СТАНОВЯТСЯ МАСТЕРАМИ

В НАЧАЛЕ апреля состоялась очередная выпуск курсантов Осинниковской автошколы РОСТО, направленных на учебу ГВК. Безусловно, этому дню предшествовала большая работа коллектива мастеров и ведущего преподавателя П. Н. Совко. Это опытные мастера своего дела, работающие в нашей школе по 15 - 20 лет: В. И. Нагорный, А. Ф. Шарифулин, Н. Ф. Цыбульский, С. В. Суздаев, братья Виктор и Валерий Комаровы. Экзамены, как всегда, принимала военная комиссия и ГИБДД. Курсанты не подвели своих преподавателей и наставников. Экзамены сдали все, а такие, как Д. Клепиков, В. Башкиров, А. Белокопытов, С. Кузьменко, С. Кислицин, были награждены по-

четными грамотами и небольшими подарками. Затем председатель экзаменационной комиссии ГИБДД капитан В. И. Костерин поздравил выпускников с успешным окончанием школы и вручил удостоверение водителя категории «В».

Начальник автошколы В. В. Берковский также поздравил своих курсантов с окончанием учебы, отметив, что работающие ныне мастера в школе в свое время окончили именно ее. После торжественной части курсанты сфотографировались на память с представителями ГВК, ГИБДД, мастерами, преподавателями школы.

**Н. РЯБЧЕНКО,**  
зам. начальника автошколы,  
почетный член РОСТО.

### УВАЖАЕМЫЕ ОСИННИКОВЦЫ!

В нашем городе добрые традиции проведения апрельских субботников не утратили своей силы. Вот и сейчас, в преддверии выборов, которые пройдут 20 апреля, накануне майских праздников, давайте всем миром выйдем на улицы города, очистим свои дворы, скверы, аллеи от мусора и грязи, накопившейся за зиму, приведем в порядок зеленые насаждения - одним словом, сделаем город чистым, уютным, благоустроенным.

Обращаемся к руководителям предприятий, организаций, учреждений последовать примеру коммунальных городских служб и дружно выйти на субботник 18 апреля, ведь работы в городе непочатый край.

Администрация города Осинники.

### АППАРАТНОЕ

7 апреля

## Иск удовлетворен

ГОРОД по-прежнему находится под угрозой возможного ограничения услуг по снабжению теплом и горячей водой. Долг только населения перед «Кузбассэнерго» составляет 16 млн. рублей. Работники службы заказчика ЖКХ и эксплуатационных жилищных предприятий за 3 дня посетили 1300 злостных неплательщиков, предупредив о вероятном отключении от тепла и воды.

Каков результат? Заключено 30 соглашений на оплату жилищно-коммунальных услуг в течение 15 дней. Часть квартиросъемщиков погасила долги тут же. Настораживает тот факт, что процентов 60 - 70 должников - безработные.

Директор службы заказчика ЖКХ С. В. Радионов напомнил, что в течение 1-го квартала 2003 года городским судом рассмотрено 64 иска на неплательщиков. Все удовлетворены.

В ГОРОД начали поступать средства для установки телефонов лицам льготной категории. 132 тыс. рублей получено для инвалидов. Ожидается поступления для ветеранов войны.

1 АПРЕЛЯ противопожарная комиссия приступила к круглосуточному дежурству. С населением районов, где возможно подтопление, ведется профилактическая работа. Вскрытие Кондомы ожидается 14 - 16 апреля. Между тем вода в реке уже начала подниматься.

В СТРОЯЩЕМСЯ кирпичном доме по улице Ефимова часть квартир будет перепланирована в сторону уменьшения площади. Под строительство 22 квартир заключены договоры с работниками бюджетной сферы на ссуду.

26 млн. рублей выделено шахте «Капитальная» под жилье. Ведутся переговоры о том, чтобы часть этих средств передать на строительство заложенного панельного дома по ул. Ефимова.

При благополучном стечении обстоятельств к концу текущего года город может получить 60 новых квартир.

Пока приостановлено поступление средств из федерального бюджета на строительство новой поликлиники.

Л. БОРИСОВА.

### Новости культуры

## Диплом - В награду

НЕДАВНО в детской музыкальной школе N 10 г. Прокопьевска проводился III открытый Кузбасский конкурс юных исполнителей на баяне и аккордеоне им. Г. В. Сомова. В нем участвовали около 70 музыкантов в пяти возрастных категориях. Это были учащиеся детских музыкальных школ и школ искусств, студенты музыкальных училищ области, музыкального лицея при Новосибирской государственной консерватории им. М. И. Глинки. Очень представительным было жюри: профессора и заслуженные работники культуры Российской Федерации В. А. Семенов, А. В. Крупин, В. И. Мельников, А. В. Толстых. Организаторами конкурса выступили Департамент культуры, Губернаторский культурный центр «Юные дарования Кузбасса», Управление культуры администрации г. Прокопьевска, Прокопьевское музыкальное училище и музыкальная школа N 10.

Нашу школу и город представлял на конкурсе ученик 4-го класса преподавателя Ю. Г. Аксенова Вася Климко. Программу конкурса (а она включала имитационную полифонию, обработку народной песни, виртуозную пьесу и пьесу по выбору) Вася вместе со своим педагогом готовили с начала учебного года. К счастью, его усилия были не напрасны. Вася получил диплом и памятный подарок.

Многие участники конкурса, в том числе той же возрастной группы, в которой выступал Вася, играли на современных концертных инструментах. Очень жаль, что наши лучшие учащиеся не имеют возможности исполнять свои конкурсные программы на таких баянах, как «Юпитер», «Тула» или «Ясная Поляна».

Для участников конкурса и их преподавателей проходили концерты замечательных баянистов: народного артиста РФ, профессора Российской академии музыки им. Гнесиных, лауреата международного конкурса композиторов Вячеслава Анатольевича Семенова, лауреатов открытых, региональных, международных конкурсов, стипендиатов Министерства культуры РФ, Фонда «Юные дарования Сибири», Губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса», студентов Новосибирской консерватории Семена Шмелькова и Дениса Шрейбера.

С массой впечатлений от услышанного и увиденного Вася со своим педагогом вернулись домой, чтобы продолжить совместную работу над новой программой. Хочется пожелать Васе трудолюбия и упорства в достижении цели, а Юрию Геннадьевичу - здоровья, творческих успехов, талантливых учеников.

**И. ЛЕДЯЕВА,**  
зав. отделением народных инструментов ДМШ N 20.

## ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

ЗА период с 24 марта по 6 апреля на станции скорой медицинской помощи г. Осинники поступило 778 вызовов. В их числе:

- количество вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (алкогольной интоксикации), - 37, в состоянии наркотического опьянения - 1;
- количество вызовов ложных - 18;
- количество вызовов по поводу криминальных происшествий - 27, по поводу автодорожных происшествий - 1.

Госпитализировано в психбольницу - 7, в роддом - 12, в травматическое отделение - 10, в травмпункт - 3, в реанимацию - 1, в хирургическое отделение (в связи с криминальными случаями) - 5 чел.

Следует отметить случай отравления угарным газом (мужчина и женщина по 24 года), алкогольное отравление средней степени тяжести 15-летнего мальчика, несчастный случай с мальчиком двух с половиной лет, который выпил уксус и получил химический ожог ротовой полости.

**Ж. МОРОЗОВА,**  
врач по гигиеническому воспитанию.

Выборы-2003

Кандидаты в депутаты: план к действию

В 1999 г. городской совет ветеранов ВОВ принял решение поддержать кандидата в депутаты ЖАРКОВА И. П., и, как показала прошедшие 4 года, мы не ошиблись. Этот человек поистине представляет интересы народа, отстаивает права пенсионеров и многодетных семей, помогает школам, в которых учатся наши дети. Совет ветеранов уверен, что он, используя свои знания и опыт, способен решать городские проблемы, выполнять наказания избирателей. Просим вас, уважаемые избиратели, проголосовать за нашего депутата ЖАРКОВА И. П.

**В. ШЕЛБОГАСЕВ,** председатель совета.

**ПОДДУБНАЯ В. П.,** заместитель директора ОГТК по УВР Округ N 8

Главные задачи: подготовка квалифицированных специалистов, которые всегда будут необходимы городу, их трудоустройство; расширение льгот студентам (образовательные займы, льготный проезд, повышение стипендии и т. д.), повышение статуса учителя и его заработной платы, забота о ветеранах и инвалидах, помнит об их проблемах и нуждах; развитие малого бизнеса и для него - льготного налогообложения.

**ШАБАЛИН Сергей Павлович** Округ N 4, избирательный участок школы N 35

Работает в общественной приемной депутата Госдумы Чекиса А. В. консультантом. Член КПРФ. Имеет активную жизненную позицию. Самое главное его качество - отсутствие равнодушия к нуждам пенсионеров, молодежи, незащищенных слоев населения. Если в новом совете народных депутатов будут такие депутаты, как Шабалин С. П., то они не допустят дальнейшего развала нашего общего дома - Г. Осинники.

УТОЧНЕНИЕ

В подборке под заголовком «Кандидаты в депутаты: план к действию» («Время и жизнь» N 36) допущена опечатка в подписи одного из кандидатов. Следует читать: **М. Бондарев**, а не **Н. Бондарев**, как напечатано.

**Я. КУЗЬМИНА Ольга Ивановна,** баллотируюсь кандидатом в депутаты городского совета по 10-му округу. Моя программа: молодежи - высшее образование на базе имеющихся учебных заведений; всем горожанам - социальную защиту; муниципальной милиции - условия для плодотворной работы; нет - 100% оплате за жилье; чистый город - залог экологического благополучия горожан; возрождение Комсомольского парка - возрождение истории. Если вам небезразлична судьба города - сделайте правильный выбор!

Городской совет - это контролирующий орган, он формирует администрацию города, утверждает ее численность, а затем контролирует ее деятельность в виде отчетов о расходовании главной города бюджетных средств. Как смогут руководители муниципальных предприятий и учреждений, которые назначаются на должность главой города, контролировать его деятельность, будучи депутатами? Ответ прост. Контролировать не смогут, он им это не позволит! Избирайте депутатов, которые не зависят от главы города.

**Е. СЛИВКИН.**

В «ПРОТАЛИНКЕ»

НАШ детский дом «Проталинка» живёт полной, насыщенной событиями жизнью. Нам постоянно приходится общаться с людьми, разными по социальному положению, характеру и пр., благодаря чему мы многому учимся, и главное, что мы ценим, - это доброта, терпимость, оптимизм, понимание.

Не так давно у нас в семье «Ивушка» отмечалось нововелье. Конечно, все мы хотели поздравить своих друзей, сделать для них этот день ярким и незабываемым. Мы пригласили на свой праздник много гостей, как принято в любом доме. И оказалось, что в нашем городе немало замечательных людей - доброжелательных, отзывчивых. Назову некоторых из них. Директор магазина «Эльдорадо» В. А. Задранных, который нашел время приехать на наш праздник, привез в подарок отличный музыкальный центр, а заведующая отделом магазина «Восход» И. И. Гребнева подарила нам огромный ковер, который теперь украшает наш зал как напоминание о человеческой доброте и неравнодушии. Директор магазина «Весна» Ф. Г. Шимарданова подарила ребятам большую мягкую игрушку и люстру, директор ОАО «Спутник» Л. А. Вильцер - полку-зеркало для ванной и кашпо под цветы.

Мы очень благодарны всем им за такое заинтересованное отношение к нам и нашим дальнейшим судьбам. Общение с такими людьми помогает нам стать чище душой, увидеть мир другими глазами, поверить, что большинство людей - именно такие.

В числе наших друзей педагоги школ N 1, 16, 13, ПУ-60, музыкальной школы, методкабинета и Управления образования, воскресной школы, а также работники детской библиотеки, санэпидстанции, Управления трамвая, МУП «Тепловодоканал», шахты «Осинниковская» и других предприятий и учреждений города.

Рядом с такими людьми мир кажется светлее, мы чувствуем, что не одиноки, нам обязательно помогут встать на ноги, занять свое место в жизни.

**Оля ГОРИЧЕВА,** воспитанница детского дома N 4.

О НОВОМ КОДЕКСЕ

**ПРОКУРАТУРА** г. Осинники совместно с администрациями городов Осинники и Калтан провела на днях обучающий семинар для ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и старших инспекторов подразделений по делам несовершеннолетних. Старший помощник прокуратуры Н. В. Юрьева

в четкой и доступной форме дала разъяснения статей Кодекса об административных правонарушениях в отношении подростков и их родителей.

Участники семинара высказали пожелание провести цикл подобных семинаров.

**Г. КАТАЕВА,** зав. отделом по делам несовершеннолетних.

Отвечает и. о. главы г. Осинники М. А. КОРБАШОВ.

**Ул. Ленина, 111. Холодный дом, температура в квартирах +10 град. С.**

Работниками МУП СЗ ЖКХ 28.02.03 г. проведены замеры температуры воздуха в квартирах N 4, 15, 18. Температура воздуха составила в кв. N 4 - 16,4 град. С., кв. N 15 - 20 град. С., кв. N 18 - 17,6 град. С. Дополнительно будут проведены замеры температуры теплоносителя на границе раздела, и при несоответствии температурных показателей нормативным оплата за отопление будет уменьшена.

**Ул. Революции, 11. В доме выбиты окна и двери, собираются наркоманы, которые не дают покоя жильцам.**

Предприятием, обслуживающим дом N 11 по ул. Революции, ООО «Эффект», неоднократно проводились работы по восстановлению оконных и дверных заполнения квартир 1-го этажа. ООО «Эффект» передало письмо в ГОВД с требованием: принять меры к жильцам, наносящим ущерб жилищному дому.

**Районавтаостанция. Отсутствует общественный туалет. Антисанитарные условия.**

Всестроения, находящиеся на территории автостанции, на балансе МУП СЗ ЖКХ не находится. Вопрос устройства общественного туалета и санитарного содержания должен решать балансодержатель.

**Ул. Студенческая, 5. Нет контейнеров под мусор.**

В настоящее время решается вопрос приобретения контейнеров для изготовления контейнеров.

**Ул. 50 лет Октября, 24. Подстричь (вырубить) деревья, которые закрывают окна дома.**

Жильцам необходимо написать коллективное заявление на вырубку деревьев, согласова-

вать его с архитектурой и экологией. После чего передать в ООО ЖКС для выполнения работ.

**Жители города. Подстричь деревья у магазинов «Сезон», ООО «Наташа».**

В конце февраля МУП КЖХиБ приступило к формочной обрезке деревьев по ул. Советской,

произведен силами МУП ЖКХ г. Осинники до 1 мая 2003 г. Ремонт подъездов в целом по жилому дому запланирован на 2004 г.

**Ул. Победы, 20. Аварийное состояние кровли. Сбросить снег с крыши. Отремонтировать крыльцо. Мусоровоз ходит**

**А. Б. Ключева.**

**Ул. Победы, 16. Провести вакцинацию жителей города в феврале 2003 года от гриппа.**

В период начала эпидемии иммунизация не проводится. Вакцинация жителей города от гриппа была проведена в сентябре - октябре 2002 года. Вакцинацию

для разрешения данной проблемы Управление здравоохранения подано ходатайство в администрацию города с просьбой о ежемесячном выделении денежных средств. В марте средства не выделялись. Управление здравоохранения обращалось с ходатайством в ДЮЗН администрации Кемеровской области о выделении инсулина. Инсулин из резерва области выделен.

**Школа N 31. Территория освещена. 3 кобры горят - подключили своими силами. Свет горит у входа в школу. Над хозяйственным блоком и сбоку от общежития горят прожектора.**

**Школа N 36. С 1966 г. на территории школы установлены приспособления (столбы) для установки кобр, но они никогда не были подключены. С боков здания и у входа в школу горят лампочки.**

**Школа N 35. Территория от мусора в данный момент очищена. Но "благодаря" стараниям жильцов в любой момент там может все снова появиться.**

**Отвечает Е. А. Павлов - начальник Отдела по потребительскому рынку и защите прав потребителей.**

**Ул. Победы, 35, 37, 39. Во дворах домов кучи мусора с близлежащих магазинов.**

Данные жилые дома обслуживает ООО ЖКС. Бывшие мусоростроения существуют в так называемой графике. Работники ООО ЖКС неоднократно предупреждали владельцев близлежащих магазинов о недопустимости складирования мусора и отходов на площадках стоянки мусоровозов. Предупреждения владельцами магазинов игнорируются. В настоящее время ежедневно работает комиссия по благоустройству и наведению порядка. Владельцы магазинов, нарушающие правила благоустройства, будут наказаны согласно административному кодексу.

Пресс-служба главы города.

МЫ ВАС СЛЫШИМ

В феврале 2003 г., в течение двух недель, администрация города по телефону принимала предложения горожан по благоустройству города, наведено в нем чистоты и порядка. Поступило более 100 звонков. Кроме того, приходили и письма. На часть вопросов горожане получили ответ, другая часть требовала времени для выполнения. Сегодня мы публикуем ответы на вопросы.

**в районе магазинов «Сезон» и ООО «Наташа».** В начале марта указанные работы будут завершены.

**Ул. Ленина, 70 (Русак Е. Н.).** Расчистить и регулярно посыпать пешеходные дорожки песком по ул. Ленина.

Вследствие ограниченного финансирования программы благоустройства города, регулярно проводить работы по очистке от снега и посыпке песком пешеходных дорожек по ул. Ленина МУП КЖХиБ не имеет возможности.

**Ул. Кирова, 37. Провести ремонт подъездов и балконов.**

Силами ООО «Эффект» ремонт подъезда дома и балкона кв. N 3 будет выполнен в 3-м квартале 2003 г.

**Ул. Студенческая, 13. Нет освещения, закрыть подвалы и чердаки.**

На жилой доме N 13 ул. Студенческой установлены два уличных светильника. Замки, навешиваемые ООО ЖКС на двери подвалов и люки чердаков, постоянно срывают, это влечет дополнительные затраты при повторной установке замков.

**Ул. Ленина, 118 (1-й подъезд).** Нужна комиссия МУП ЖКХ, ОГПС-12 (ужасное состояние подъезда).

Ремонт пола и ступеней лестничных маршей в 1-м подъезде дома N 118 по ул. Ленина будет

редко.

В 2002 г. согласно поступившим заявкам ремонт кровли был выполнен. Сбрасывание снега с крыши произведено ООО «Эффект» 28.02.2003 г. Мусоровоз по району жилых домов ул. Победы ходит в соответствии с графиком.

**Ул. 50 лет Октября, 37. Нет освещения у подъездов. 18 лет не было в доме ремонта. Во дворе все перекопано - разровнять.**

Ремонт подъездов и замена системы отопления жилого дома N 37 по ул. 50 лет Октября происходили в 1991 году. Уличное освещение на данном жилом доме будет восстановлено силами МУП ЖКХ в апреле 2003 г. В связи с необходимостью устранения аварийной ситуации был вскрыт участок дворовой территории. В настоящее время, по причине смерзания грунта, работы по планировке территории выполнить невозможно. Данные работы будут выполнены в осенне-летний период.

**Ул. 50 лет Октября, 14. Прочистить тротуар возле дома.** Территория проезжая часть дворовой территории дома N 14 по ул. 50 лет Октября очищается от снега, мусора силами ООО ЖКС. Жалоб от жильцов на уборку территории не поступало.

Отвечает заместитель главы города Осинники

пришли 2466 детей от 3 до 6 лет, 4530 чел. взрослых.

Для вакцинации детей в возрасте от 7 до 14 лет необходимы средства из местного бюджета в размере 431 тыс. 255 руб.

Для взрослых планировалась вакцинация только населения из группы риска (т. е. часто болеющие, хронические больные, медицинский персонал). Для полной вакцинации всего взрослого населения необходимо дополнительные средства в размере 139315 руб. Всего на вакцинацию необходимы средства в размере (с учетом детей) около 1963835 руб.

**Губернская аптека. Нет сахаропонижающих медикаментов.**

В городе Осинники зарегистрировано 159 человек, нуждающихся ежемесячно в трех флаконах инсулина, 54 человека получают по 2 флакона инсулина. Всего на месяц для города и поселка необходимо 668 флаконов. За январь, февраль 2003 года было получено из всех источников финансирования 306 флаконов из областного бюджета, 189 флаконов из областного бюджета. На деньги, выделенные из местного бюджета, закупается инсулин только для жителей города Осинники, средства, выделенные из областного бюджета, делаются на всех жителей, включая п. Малиновка и п. Высокий.



# Ветеран

## ДОРОГИЕ БОГАТСТВА

**В НАРОДЕ** издавна говорят: «Здоровье дороже богатства». С этой мудрой поговорки хочу начать рассказ о замечательном санатории-профилактории «Энергетик», что находится в соседнем городе Калтане. Все, кто здесь побывал, искренне признательны внимательному и заботливому персоналу, отдают должное лечению, которое получают. Благодаря тому, что в профилактории используется современное оборудование и новейшие медтехнологии, больные могут поправить свое здоровье, восстановить нервную систему, отдохнуть душой.

Побывать в «Энергетике» - все равно что оказаться в прекрасном оазисе. Множество цветов в гармонии с удобной обстановкой создают уют и ощущение комфорта, пальмы наводят на мысль об экзотическом курорте, удивительное впечатление производят сауна и бассейн под открытым небом. Идет снег или дождь, а ты можешь наслаждаться по-летнему теплой водой.

Все сотрудники профилактория очень опытные и квалифицированные, понимают, как важны для больных чуткое отношение и поддержка, а руководит этим замечательным коллективом Татьяна Ивановна Плахотская. Это настоящая хозяйка, красавица, человек, обладающий врожденными качествами организатора и руководителя. Она по-настоящему увлечена своей работой, заботится о процветании доверенного ей учреждения, подборе самых лучших кадров, внедрении в лечебный комплекс новых технологий. Здесь используются фитотерапия, грязелечение, лечебная физкультура, различные виды массажа, водолечение и т. д.

После завершения курса лечения чувствуешь себя помолодевшим, набравшимся сил, приобретаешь «второе дыхание», что позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

**Р. ЗЕМИНА,**  
ветеран, медработник.

**ШЕСТЬДЕСЯТ** лет кузбассовцы доказывают, что Сибирь - край удивительный, уникальный, а вовсе не забытый Богом, как считалось раньше. На месте бывших ссылок и «каторжных нор» люди живут, работают, творят, дарят тепло всей России, добывая и отправляя тысячи вагонов угля в год.

Мой город возник там, где когда-то был густой осинник, бродили медведи и волки. Теперь это хоть и маленький, провинциальный, но вполне современный шахтерский город.

Шахтер - одна из самых распространенных профессий в Осинниках, и среди моих родственников многие тоже остановили на ней свой выбор. Мой дед, Анатолий Климентьевич Медведев, окончил три класса, в сороковом году пошел в КРО учиться на моториста. С 1941 года начал работать на шахте N 9, а в 1942-м ушел на фронт, где проявил себя настоящим героем. Дедушка участвовал в битве на Курской дуге, форсировал Днепр, брал Берлин, но всегда помнил, что защищает нашу сибирскую тайгу и яркую звезду над копром. В победном сорок пятом году, когда бывший фронтовик вернулся в родной город, на груди его красовались ордена Отечественной войны I и II степени, орден Красной Звезды и многого медалей. Без колебаний дед опять вернулся на свою шахту, где работал до 1969 года, потом перевелся в трест «Молотовуголь», откуда и ушел на пенсию.

Два старших брата моего деда также всю

свою жизнь работали на шахте, втроем они имеют более ста лет стажа на тяжелом и опасном производстве.

Шахта оставила свой след и в судьбе второго моего деда - Ивана Андреевича Паршина. Лишь один год побыл он шахтером: после аварии (а в то время это не было редкостью) он лишился ноги. Таков шахтер-

## Сродни подвигу

ский труд. Но дед не пал духом, хотя ему было всего двадцать пять лет. Будучи инвалидом, он до пенсионного возраста отработал в ОРСе, а потом еще четыре года - слесарем по холодильному оборудованию. Шахта отняла здоровье, но не желание жить, работать и приносить пользу людям.

Все рассказы о том, как опасна и трудна работа шахтеров, я, если честно, воспринимал так: здоровые мужики пришли зарабатывать деньги, чтобы обеспечить семью. Но я был очень удивлен, услышав от своей бабушки, что и она работала в шахте. В войну не хватало мужских рук, а фронту нужны были металл и уголь. Женский труд в шахте, причем почти бесплатный, - вот выход из трудной ситуации. Екатерина Михай-

ловна Медведева, как и многие девушки военных лет, ходила в шахту на повышенную добычу, хотя работала в сапожной мастерской. Моя бабушка в 17 лет толкала вагонетки, грузила уголь. Один раз чудом спаслась от смерти - «лава пошла». Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» - заслуженная награда за ее самоотверженность.

Дедушки и бабушки много рассказывали мне об авариях в 1948, 1954 годах. Заваливало много друзей, знакомых, родственников. Чем больше я об этом слышу, тем явственнее понимаю, что шахтерский труд сродни подвигу, а сибиряки всегда славились упорством и стойкостью. Они помогли выиграть войну, подняли на-гора миллионы тонн угля, выдержали «рельсовые» забастовки, пережили закрытие родных шахт и, несмотря на все это, строят новые и добывают черное золото на благо всей России!

А осинник... Его почти не стало. При слове «Осинники» у многих кузбассовцев сразу готова вырваться фраза: «А, это город, где много вишни?» И это правда. Щедрая земля, трудолюбие горожан и особый микроклимат сделали свое дело - вишневые сады у нас не хуже, чем на юге.

И пока есть сильные, умелые руки, добывающие уголь, выращивающие сады, - процветать нашему краю!

**Д. МЕДВЕДЕВ,**  
учащийся школы N 5.

**В редакцию газеты обратилась наша постоянная подписчица гр. Кузнецова с просьбой разъяснить, имеют ли право работники Сбербанка изъять у вкладчика сберкнижку после получения им компенсации по вкладу?**

**Управляющий ОСБ N 6656 Л. И. Кагадей по этому поводу пояснила:**

- Согласно действующему порядку выплата предварительной компенсации как вкладчику, так и его наследникам может быть произведена без закрытия счета по вкладу. Сумма вклада вместе с суммой компенсации может быть выплачена только по желанию получателя. При обращении вкладчика (наследни-

## РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

ка) за получением такого вклада вместе с суммой предварительной компенсации либо остатка вклада, числящегося на день их обращения, Сбербанк России разрешает оставлять у них на руках сберегательные книжки.

Таким образом, после причисления в установленном порядке по вкладу начисленных процентов и отражения в сберегательной книжке записи о выплате суммы вклада вместе с процентами отметка «счет закрыт» не проставляется, сберегательная книжка не надрывается и выдается вкладчику (на-

следнику).

В дальнейшем по таким счетам производится только операции по зачислению и выдаче предварительной компенсации. За время хранения суммы компенсации во вкладе до ее получения вкладчиком (наследником) проценты начисляются в соответствии с установленным порядком и из расчета процентной ставки по данному виду вклада.

Закрытие счета с нулевым остатком, по которому сберегательная книжка находится у вкладчика или наследника, осуществляется по их желанию при предъявлении сберегательной книжки в структурное подразделение банка.

## Е. Шкаева

А за Россию больно мне и страшно: ведь по частям ее распродают: бурьяном заросли просторы наши, и в деревьях забытых неуют. Мы так стремимся все жить «по Европе», везде «Макдоналдс», шоп, евроремонт. В сердцах одну лишь страсть к наживе колим, обзавиваясь на чужой «бомонд». Смяться стали люди очень редко, и состраданье нынче не в цене. На окнах металлические клетки и души в металлической бронь.

**В КОНЦЕ** февраля в администрацию города поступило письмо от гр. Семенова. Его возмущение вызвал тот факт, что 23 февраля по непонятной причине был снят один из рейсов автобуса N 120. «Решили сэкономить на ветеранах!» - так объяснил ситуацию автор письма и добавил, что для ПАТП - это уже сложившаяся практика. Разъяснение по этому поводу он просил опубликовать в городской газете.

Поскольку прозвучало прямое обвинение в адрес ПАТП, его директор А. Ф. Думрауф ответил:

- На 2003 год, согласно утвержденному сводному расписанию движения автобусов, предусматривается ежедневное выполнение 76 рейсов по маршруту N 120 Южная - Новокузнецк. Под эти рейсы ГУП «Кузбассавтотранс» выделяется финансирование на выплату заработной платы и приобретение ГСМ.

## ЭКОНОМЯТ НА ВЕТЕРАНАХ?

Осинниковское ПАТП выполняет ежедневно 92 рейса, т. е. 16 рейсов сверх сводного расписания, которые никем не дотируются, т. е. должны в полной мере обеспечивать сами себя.

В связи с сокращением пассажиропотока в праздничные дни 1, 2, 7, 8 января, 23 февраля, 8, 9 марта, 1, 2, 9 мая, 12 июня, 7, 8 ноября, Осинниковское ПАТП сокращает выполнение рейсов сверх сводного расписания.

До настоящего времени не урегулирован механизм распределения получаемых из областного бюджета дотационных средств на компенсацию убытков, возникающих от перевозки льготных категорий граждан. В связи с этим нет поступления бюджетных средств и на предприятия с начала текущего года.

Ответ настолько лаконичен, что остается не до конца ясным, почему же в праздничные дни сокращаются именно те рейсы, где наши сограждане имеют право

на льготный проезд. Из беседы с директором ПАТП наш корреспондент более подробно узнал об обстоятельствах такого решения.

Оказалось, все льготные и нелюбимые маршруты предприятие согласовывает с городской администрацией. На сегодняшний день из числа рейсов, действующих в городе и рабочих поселках, 66 процентов - льготные и 34 процента - нелюбимые. На пригородном маршруте N 120 (Южная - Новокузнецк) совершается 35 процентов льготных рейсов. В целом, с учетом маршрута N 120, соотношение таково: 58 проц. рейсов - льготные и 42 - коммерческие. Но даже это не спасает положения. В качестве «рецепта выживания» руководители областного ГУП «Кузбассавтотранс» советуют осинниковцам внедрить 40 процентов льготных и 60 - коммерческих рейсов.

Во всех городах области, в том числе в г. Осинники, льготный

проезд пассажиров должен финансироваться из областного бюджета. Подчеркиваем: должен! На самом деле с начала текущего года за перевозку льготников ПАТП недополучил весьма солидную сумму. По состоянию на март с. г. она составляла около миллиона рублей. Это - месячная зарплата всего коллектива ПАТП. Сокращение льготных рейсов вызвано именно этим.

Кроме того, по словам Александра Феликсовича, пассажиры-льготники в прямом смысле наносят материальный ущерб предприятию. Согласно существующему положению, они вправе забронировать места на проезд по маршруту Южная - Новокузнецк и часто пользуются этим, но в день поездки на забронированный рейс не являються. Поэтому, по вине льготников, автобусы в Новокузнецк уходят полупустыми. Например, 13 марта т. г., в 13 час. 45 мин. и в 15 час., на автобусы не явилось, соответствен-

но, 15 и 19 льготников. А в результате в этот день за два рейса было перевезено всего лишь 11 пассажиров, у которых нет льгот на бесплатный проезд.

С 2002 года на плачах коллектива ПАТП лежат затраты, связанные с льготной перевозкой граждан, награжденных знаком «Почетный донор России» (Кузбасса). Они составили довольно внушительную сумму - 373 тысячи рублей, которые, по распоряжению генерального директора «Кузбассавтотранса» должны возместить из городского бюджета. Пока об этом нет и речи.

На текущий год предприятие планировало потратить на свои расходы 33 млн. 145 тыс. рублей, но Кемеровское управление утвердило только 27 млн. 374 тыс. рублей. На износ резины, эксплуатационный ремонт и амортизацию не будет отпущено ни гроша.

Взамен следует рекомендация изыскивать резервы. А выход видится в одном: если льготный проезд по-прежнему не будет финансироваться в должном объеме, льготные рейсы придется сокращать и в дальнейшем.

## «Мы рождены, чтоб...»

### Дискуссия

# НАЗАД К УЛУСУ

**ПО-МОЕМУ**, чем больше мы тему о сказках трем, тем дурнее она пахнет. Господин С. Тарасов, кажется, проглядел тот исторический момент, когда реформаторы до него уже «сделали» из советской сказки рыночную быль, и она быльем поросла (!), ибо плеску от этого легче не стало.

Вообще статья написана ни глупо, ни умно, но весьма свободно: много прожектов и доводов, но никаких указаний относительно денег. Как тут не вспомнить «затратную» экономику, когда у деловых отцов-руководителей за спиной были горы рабоче-крестьянских рублей (тем более на северах!). Они созидали, они дерзали... Ныне все крупные деньги - в Москве, мелкие - на периферии, раскарманены бизнесменами. В статье С. Тарасова подкупает его просвещенный фанатизм в спасении г. Осинники как малого города России. Да, на малых городах стоит Россия! Но, увы, не на таких, как наш город Осинники. Надо улавливать разницу: одно дело, например, райцентр Суздаль на Владимирщине с его 1000-летней историей и естественно сложившейся экономической жизнью, другое же дело - наш город, появившийся на белый свет «по воле партии и правительства». Сколько их теперь заброшено в России?..

Но об Осинниках несколько подробнее. В 30-е годы на территории улуса Тагдагал (что на русском означает «улус на осинных горах») были открыты одна за другой угольные шахты: «Ка-

питальная», «Четвертая», «Девятая», «Десятая» и др. Шахты были запроектированы на 50 лет эксплуатации. Тогда смотрели на жизнь шутя; жизнь обрамлялась широкой рамой... Естественно, в течение 50 лет около шахт развивались производственная и социальная инфраструктуры, которые и стали ингредиентами города Осинники. Росла численность населения.

Однако в 80-е годы, как и следовало ожидать, шахты, отработавшие свои шахтные поля, одна за другой закрылись. По моему, этот исторический момент «проворонили» московские «верхи» и кузбасские «низы» либо умышленно умолчали. А ведь именно тогда можно было «переползти» на близлежащие угленосные площади, сохранив инфраструктуру и город. Но что было, то было.

Сейчас город диалектически перерождается в солидный улус. Все сначала. Если все 230 печатных строк статьи С. Тарасова, всю ее фабулу вместить в одно предложение, оно будет примерно таким: «Городу Осинники сегодня нужен современный торговый центр в здании бывшей швейной фабрики «Кузбасс». Да, но только ли это сегодня нужно нашему городу? Реанимировать его может только эффективная экономика. Но это огромные деньги! Они в Москве! Все остальное - работа на приличный улус... Извините,

**М. ПИРОГ,**  
внешт. корр.

## Школа актива

**В КОНЦЕ** марта на базе ОГТК прошла очередная школа актива для учащихся ПУ и ОГТК. Целью учебы являлись активизация работы и функционирование студенческого самоуправления, развитие и социализация студенчества. В рамках школы актива прошло 6 часов лекционных занятий по темам:

- Организация и проведение коллективно-творческих дел,
- школа психолога,
- школа актерского мастерства,
- танцевальная школа,
- бесконфликтное общество,
- школа профилактики наркомании среди молодежи.

Отдел по делам молодежи считает проведение подобных мероприятий важным и необходимым элементом воспитания молодого поколения и выражает благодарность председателю городского совета по делам молодежи Ю. Г. Кокотень, президенту педагогического отряда «Жизнь» Т. К. Наллекоевой, директору ОГТК В. Г. Владимирову, заместителю главы города по социальным вопросам А. Б. Ключевой за участие в организации работы школы актива.

**О. РАТНИКОВ,**  
зав. Отделом по делам молодежи.

## ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

**МНОГИЕ** горожане знают, что в Осинниковском ГОВД круглосуточно работает телефон доверия. За 1-й квартал 2003 г. от горожан поступило 10 сообщений. По каждому из них проводились проверки. Часть информации не подтвердилась, по остальной были приняты различные меры. Так, на телефон доверия поступило 4 сообщения о незаконном обороте спиртного, поддерживаемой продукции, 1 факт не подтвердился, по другим сообщениям нарушители привлечены к административной ответственности.

Два сообщения касались незаконного оборота наркотиков. Было возбуждено два уголовных дела по ст. 228 УК РФ (незаконное изготовление, приобретение, хранение либо сбыт наркотических средств и психотропных веществ). Остальные сообщения горожан были о нарушениях общественного порядка.

Уважаемые горожане, напомним вам, что телефон доверия Осинниковского ГОВД продолжает принимать от вас информацию по телефону: 5-39-08. Ждем ваших звонков.

**Т. ПОЗДНЯКОВА,**  
ст. инспектор ГОВД.

## «01» сообщает

**В МАРТЕ** на территории г. Осинники произошло 11 пожаров, на одном из которых погиб человек. Огнем уничтожено 2 дома, 16 надворных построек, повреждено 7 строений и 1 автомобиль. Основной причиной возникновения пожара явилось неосторожное обращение с огнем.

Уважаемые горожане, в связи с увеличением гибели людей на пожарах и наступлением пожароопасного весенне-летнего периода Государственная противопожарная служба города призывает вас к строгому соблюдению Правил пожарной безопасности!

**Д. ИВАНОВ,**  
курсант, стажер инспектора  
ГПН ОГПС-12.

## Объявления. Тел. агента по рекламе: 5-31-78

*Поздравляем!*

**МЕРКУЛОВА Виктора Алексеевича**  
с днем рождения.

*Сегодня славный юбилей -  
День радостных переживаний.  
Пусть будет на душе теплой  
От добрых слов и пожеланий.  
Желаем счастья и добра,  
Здоровья, радости и силы.  
Душа пусть будет молода -  
Не важно, сколько лет пробило.  
Жена, дети, внуки.*

*Поздравляем!*

**ПЕРМИНОВА Валентина Арсентьевича**  
с юбилеем.

*Здоровья тебе!  
Живи на свете долгий век,  
Родной, любимый человек!  
Жена, дети, внуки.*

*Поздравляем!*

**ОСЛАВСКОГО Якова Николаевича**  
с 80-летием!

*Не унывай,  
что годы пролетают,  
Нам поучиться бодрости твоей.  
И пусть тебя все время согревает  
Внушат вниманье и тепло детей.  
Жена, дети, внуки,  
правнуки.*

**ДХК «Кузбассразрезуголь» ОАО «Разрез «Осинниковский»** извещает, что общее собрание акционеров, назначенное на 16 апреля 2003 года, переносится. Информация о дате проведения собрания будет опубликована дополнительно.

**Администрация.**

**ОАО «ВТОРМЕТ»**

Прием лома черных металлов у организаций и частных лиц. Дорог. Адрес: ул. 9-я Штольня (р-н ш. «Капитальная», возле базы ОШСУ). Рег. номер ОЛ-151-ЛЧ.

## ПИРОГ Михаил Потапович

До сих пор не верится, что этот человек больше никогда не откроет двери редакции, не улыбнется особенной своей улыбкой, протянув исписанные аккуратным почерком листы. Мы всегда искренне радовались коротким его визитам, знали: все, что он приносит в редакцию, остроумно, интересно, актуально, буквально каждый материал - образец блистательной журналистики, безупречно организованного ума, каждый - написан азартно, с воодушевлением. Однажды он признался, что в этом году должен отметить свое 80-летие. И мы не поверили, таким он был энергичным, подтянутым, подвижным, таким ироничным и лукавым был его взгляд, такой открытой и непосредственной - улыбкой.



следить за собой, действовал словно по инерции, его взгляд потух, вместе с ним и воля к жизни. И тогда к нему подошел пожилой сержант-украинец и сказал примерно следующее: ты, сынок, держись, не падай духом, что бы вокруг ни происходило; стоит тебе опустить руки, отчаяться - и пропал, а мы вместе с тобой: бойцы с таким вот безжизненным взглядом уже не жили. Молодой командир запомнил слова своего наставника на всю жизнь и до последнего дня сохранил умение держаться удар. Оно помогло ему на войне и потом, когда осеивался в послевоенной жизни, учился, работал, забывая о своей большой семье.

Как-то он рассказал, что на фронт попал совсем юным командиром, пройдя ускоренный курс обучения. Оказался в одной из военных частей под Сталинградом, которая вот уже много месяцев удерживала чужих врагов. Бойцы, хлебнувшие лиха, были до предела измотанными, опустошенными, и постепенно он вместе со всеми пережил

Ему бы быть публицистом, заниматься на гуманитарном поприще, а он был строителем, проработав на возведении важнейших объектов нашего города более тридцати лет. Для всех, его знавших, он был прекрасным другом, замечательным человеком, с которым всегда будут вспоминать с теплотой и благодарностью.

**Коллектив редакции «Время и Жизнь».**

**МЕНЯЕМ**

2-КОМН. кв-ру в г. Бийске на 2-комн. кв-ру в г. Осинники, Калтан. Тел. 5-26-45.

**ПРОДАЕМ**

4-КОМН. кв-ру на «Южной», недорого. Возможен рассрочка. Или **ОБМЕНЯМ** на автомобиль с доплатой. Обр. по тел. 71-3-62.

**ТЕЛЕВИЗОР** новый в упаковке. Тел. 3-11-24.

**ДОМ** бревенчатый в Осинниках, на фундаменте, 2-этажный, с водяным отоплением. Имеются все надворные постройки, теплицы, участок 7 соток, все посадки. Обр. по тел. в Новокузнецке: (8-23) 35-11-75.

**ДОМ** с надворными постройками, есть большой огород, теплица. Обр.: ул. Королёва, 27.

**ДОМ** кирпичный из 3 комнат, недорого. В доме вода, слив. Обр.: пер. Калинина, 2, или по тел. 5-28-07.

**ДОМ** кирпичный из 3 ком. с со всеми надворными постройками. Обр.: ул. М. Горького, 5-й пер., 24.

**УТЕРИ**

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **ОКУНЕВСКОГО** Антона Иосифовича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **БУТКЕВА** Александра Степановича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **КОВАЛЕВА** Анатолия Сергеевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **РАТЧИНОЙ** Лидии Сергеевны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **ЛАЗАРЕВА** Евгения Афанасьевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **СЛОБОДИКОВОЙ** Марии Константиновны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя **МЕДВЕДИКОВОЙ** Зинаиды Федоровны считать недействительным.

Утерянное служебное удостоверение МУП «Освод», выданное на имя **НИКОЛАЕВОЙ** Л. А., считать недействительным.

Ветераны шахты «Алардинская» с глубоким приискорбием извещают о преждевременной кончине бывшего начальника участка № 4 **РОХИАНОВА** Евгения Александровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

**НАШ АДРЕС**

**И ТЕЛЕФОН**

Зам. редактора  
**Л. Б. СМЕРНОВА**

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 5-27-38, зам. редактора и отдела общественной жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экзективной 5-30-618, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрайональном территориальном управлении ИПТР России. Свидетельство от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 3070. Тираж 5680 экз. Индекс 5220.

Цена договорная.